

Desde Barcelona UN CAMPEONATO

(De nuestro redactor-corresponsal)

En el campeonato Olimpia se está celebrando actualmente un campeonato. El campeonato de la resistencia en el bailar.

Cuando se inició quise comenrarle con la tensión, sino con el honor, que merecía, pero pensé que en los primeros días no hubiera tenido el interés que al cabo de los veintitantos que los danzantes—los arlequines de la danza que aun resisten—siguen bailando aún.

Cuando el sábado entré había tres parejas bailando, de las seis que bailan todavía. Una de ellas española. Otra italiana. Esta se ha llevado ya un campeonato. Aquella hace sus primeras armas en esta clase de concursos.

Les juro a ustedes que no me sentí cansado por mi propia gloria nacional. Esta declaración, acaso, no me hace, mas que lo hemos de hacer. Tengo del baile mi opinión. De modo, siguiendo las aficiones de Madrid a las cuales es tan difícil sustituirse, cultivé la del baile sin aprovecharme ni adelantarlo. Era muy torpe. Pisaba a la pareja. Sin embargo, comprendía que había cierta euforia, cierto ritmo, ágil y elegante, en aquella sucesión de vueltas y armonías en el trenzado de los pies.

Las mujeres, naturalmente, me arrumaban con gestos y protestas. —¿Usted nunca ha bailado? —Sí, pero es eso, que no acierto. —Déjese usted que yo le lleve y ya verá.

Ahora no sé. Entonces las mujeres sentían un verdadero goce en enseñar a los hombres a bailar.

Yo tenía del baile una idea puramente estética. Pero a pesar de eso no conseguía mi propósito. Decidí, pues, abandonar esa afición para contentarme simplemente en ver a los demás cómo bailaban. ¡Si yo lo hiciera así!

Cuando entré en el Olimpia la otra noche, sufrí una decepción, un padecimiento físico tremendo. Aquellas parejas a fuerza de bailar habían prostituido una de las cosas más bellas de la vida. El baile, ágil, joven, elástico, armonioso. Bailaban, vamos al decir, tres cuartos de hora y descañaban una sobre unas colchonetas. Así que caían cerraban los ojos hinchados de sueño e intentaban dormir sin conseguirlo, puesto que a los pocos minutos habían de empezar. Y al empezar el baile nuevamente lo hacían de una manera dolorosa: currimosé también uno sobre el otro.

Dos médicos asistían a las pocas parejas que quedaban. En el descanso las sometían a una concienzuda observación. Por cierto que durante los momentos que yo estuve, una de ellas fué obligada por los médicos a retirarse de bailar. Protestó, asegurando que podía seguir, sin ser verdad. Intervino la Empresa y amenazaron los médicos con mandarlos de tener si proseguían...

Sali del teatro arrepentido de haber presenciado aquella fiesta lamentable por ser estética habiase debido prohibir.

JOSE REYGADAS

Actualidad santanderina

EN LA ALCALDIA

Realizada nuestra información en la Alcaldía no encontramos noticias de gran interés. El señor Barrio y Bravo nos comunicó lo siguiente:

Para recibir a los estudiantes con hosteleros.

Una representación del Ayuntamiento acordó esta mañana a la estación para recibir a los alumnos de la Universidad de Santiago de Compostela que realizan un viaje de estudios.

Después de estar en el Ayuntamiento fueron acompañados al Hotel Ignacio. Con los estudiantes viene el decano de la Universidad compostelana.

La cuestión de la Naval de Reinos.

Como decíamos ayer, el Ayuntamiento ha tenido noticia directa del despido de obreros en la Naval de Reinos que se verificará mañana.

Como era natural, el Alcalde se ha pue-

das para resolver este asunto a fin de que todos los esfuerzos unidos den un rendimiento eficaz para la noble causa a que se destinan.

Visitas.

El señor Rivero recibió muchas visitas y Comisiones como de costumbre. Despachó también una extensa firma.

EN EL GOBIERNO CIVIL.

El señor Díaz Quiñones nos recibió en su despacho a la una y cuarto de la tarde. Se hallaba despachando la firma de costumbre que es muy numerosa, referente a cuestiones de carácter administrativo.

Sostuvimos con él una breve charla de la que recogemos estas impresiones.

Hay tranquilidad social relativa.

No existe paz octaviana, nos dice, por que ciertos conflictos aunque en estado latérgico se mantienen en pie y con cierta gravedad.

Pero el ambiente es de tranquilidad. En mi despacho recibo numerosas visitas, adhesiones, ofrecimientos, colaboración social de todas clases, con lo cual se explica mi atormentado quehacer.

El asunto de la Standard.

Por este conflicto—hábala el gobernador—estoy particularmente preocupado.

Ayer expliqué a las comisiones de obreros y empleados, el estado actual de mis gestiones y la probable llegada a esta ciudad del gerente de la Standard para ponernos al habla a fin de acometer de un modo franco la resolución definitiva y clara de este asunto, que tan justificadamente preocupa a la opinión.

Aute la crisis de trabajo.

El señor Díaz Quiñones no elude la responsabilidad moral de los momentos difíciles porque atraviesa una buena parte de la población trabajadora, y está dispuesto según nos manifiesta a colaborar y a prestar su concurso a toda clase de iniciativas que redunden en favor de los altos intereses de Montaña.

Su viaje a Reinos.

El gobernador civil irá pasado mañana a Reinos a realizar una visita a las autoridades y a comprobar sobre el terreno todas sus preocupaciones por dicha villa.

La visita es pues más que nada de inspección.

Un fallecimiento.

El poeta Zorrilla de San Martín.

El telegrama con su tremendo acortamiento, nos trae la infausta nueva: Zorrilla de San Martín ha fallecido.

A nosotros la noticia nos ha llegado como esa helada que baja a las tumbas marchitando los crisantemos. Zorrilla de San Martín, joven, se ha ido como Amado Nervo y como Rubén Darío, sin llegar a los cincuenta años.

En el Otoño de su vida, en el otoño de su vida, más que en el noviembre de la Naturaleza, baja al sepulcro el poeta del Uruguay, como así le llamaba el mundo.

¿A qué hablar de él nuestra pluma o nuestro verbo, si la Historia le ha ofrecido sus más bellas páginas y las antologías le consideran como el favorito en cualquier selección?

Pero es una de las glorias de las letras españolas que se va y al pensar en esta desgracia, ni el consuelo de que sus libros bajo la égida de su inmortal poema «Tabare» acalla la emoción o mitiga el sufrimiento que se abre en las entrañas de nuestro sentimiento.

Vivimos un momento de muerte para el Arte poético, dijo él no hace mucho tiempo... «pero la aurora de la Resurrección está próxima».

Y es así. A medida que los pueblos evolucionan y se alejan de las pretéritas y falsas modas políticas, el espíritu se muestra más airoso.

Estoy seguro que al igual que aquel bravo general que llevó su ilustre apellido—San Martín—el luchó también por la emancipación, por la liberación de su Madre Patria España, a quien tanto amaba y de la cual tenía la más honrosa distinción: el título de académico de la Lengua.

Nos imaginamos la sombra de dolor que cubrirá el Sol de América estos días por la muerte de su vate ilustre.

COMENTARIO

EL PROLOGO DE LA NUEVA TRAGEDIA

Vengo observando, desde hace cerca de cuatro años, el entusiasta afán de las gentes de toda condición por la política y por la cuestión social.

La preocupación es una gran fuerza que renueva las fuerzas de un sujeto o de una colectividad. Subjetiva o colectivamente, por tanto, la preocupación es fuente de Bien.

En esos cuatro años se preparó el pueblo español para emanciparse, para «no servir a señor que en gusano se convierta» y para entregar el fruto jugoso de su ciudadanía a la gran causa del porvenir.

Y se luchó por ésta denodadamente. Y por la gracia de esta tremenda lucha, Dios hizo la República, que salió virgen del seno del Amor.

La preocupación de esa jornada nos otorgó el premio merecido. Nos dió la fuerza, que renueva las fuerzas del país constantemente. Cayó sus propias ruinas la vieja institución y un murmullo caído de palabras henchidas de piedad, tan henchidas de piedad como «Fe», pronuncia a coro: ¡Consumatum est!

Tendemos ahora la vista al panorama de la realidad española, a esta realidad—con algunos defectos—que tiene que gobernar nuestro Estado. Todo en él nos recrea, nos inunda las flores del deseo con las aguas de la posesión. La realidad política está en su cumbre. El pueblo la siente y la comprende: ¡Benedicamus Domine!

Pero yo tengo una palpitable obsesión en mi alma, en estos momentos. Sin duda nace en mí por el malféfico influjo de la escarcha otoñal.

El tiempo está muy frío y me da lío al corazón. Si con los ojos taladro el paisaje y peso las alas del alma en algún paraje—poco distante de aquí—me estremece la Montaña de Reinos poblada de nieve. Y esas puras gelidas montañas, me traen el recuerdo de aquellas otras gallardas y maguíficas de la Sierra Nevada de Andalucía y otras y tantas otras...

Como el desierto da sensación de sed, a mi temperamento la nieve le da sensación de Hambre.

Por eso sin quererlo vengo a recitar aquel hondísimo capítulo del libro reciente de Konstantin Sakharov relatando el hambre de las gentes del Volga en uno de aquellos crudos inviernos de la Rusia emancipada.

¡Reinos! Aquí en el corazón de la Montaña, doscientos y pico de hogares con las puertas abiertas al hambre de par en par muy en breve. Mañana entrarán los últimos salarios. La realidad política está salvada, pero ¿y la realidad social, que es la verdadera realidad, la humana realidad?

A la provincia toda, van estas líneas transmitiendo el amor de los que padecen una tremenda preocupación y va, rumorosa, henchida de estremecimientos angustiosos a recordar el deber de anparar al necesitado, a todo aquel que ha sido despedido de la vida del trabajo.

Que cada cual ayude en la medida de sus fuerzas al triste y al «parado». Que cada cual sepa pronunciar con cristianismo acento: ¡Sinet pauperes venite ad me! ¡dejad que los pobres se acerquen a mí!

XESUS NIETO PENA

la Universidad de Montevideo cantando al pueblo su desolación. Y los cantos líricos de los grandes poetas americanos entonando a coro su oración romántica por el patricio de las letras americanas.

R. I. P. Descansen en paz Del Oriente al Occaso las golondrinas del ideal revolotearán tímidas golpeando en los cristales del pensamiento para comunicarnos que van a hacer sus nidios en la tumba del ilustre muerto.

A todos los buenos aficionados a las Letras y a las Artes de la Montaña comunicamos con la noticia—la cual los periódicos no le han concedido la menor importancia el sentimiento profundo que nos embarga.

Hay algo que diferencia hondamente un poeta de la mayoría de los de más seres, en la hora de la muerte. En el recuerdo de su vida, transmitido en sus versos, fuente milagrosa de Vida también.

Después de la sesión.

Ayer acudimos a nuestro rincón de la tribuna pública para presenciar la sesión municipal, en la que como nota destacada podemos citar la visita de cumplido que a la ciudad y a la Corporación municipal hacia el nuevo gobernador civil señor Díaz Quiñones.

Lo más interesante del discurso del discurso del gobernador civil fueron aquellas palabras que como ejemplo deben servir para los que le precedan en el puesto que hoy ocupa y para que le mejoren las demás autoridades locales: «Pertenezco a un grupo político republicano, pero desde que puse mi pie en la provincia de Santander hice dejación de mi filiación política, para constituirme sólo en un gobernador republicano».

El alcalde señor Rivero tuvo en su discurso de contestación párrafos brillantes que fueron del agrado del auditorio.

El señor Campos Corpas, en representación de la minoría monárquica ofreció al nuevo gobernador su personal ayuda y parecidos ofrecimientos hizo el señor Va-

yas en representación de la minoría socialista.

El señor Díaz Quiñones fué despedido con los mismos honores con que fué recibido por la Corporación municipal.

Seguidamente el secretario, señor Bustamante, lee el acta de la sesión anterior y a continuación se comienzan a discutir los asuntos del despacho ordinario.

Sobre la mesa había un expediente sobre reivindicación administrativa de un terreno propiedad municipal, usurpado por don Virgilio Cruz Segura, en las proximidades del aeródromo de La Albuñica.

Con este motivo se suscita viva discusión, pues mientras unos opinan que el señor Cruz Segura debe satisfacer al Municipio por la propiedad de los terrenos ocupados, otros consideran que lo más lógico es derriuir la casa en construcción, toda vez que es un estorbo total que impide el aterrizaje de aviones en aquel campo.

Después de la discusión, se sometió a votación el asunto, aprobándose la propuesta del señor Lastra por 19 votos contra 10.

Y como nota final de la sesión se lee y aprueba una moción de la Alcaldía, para que por cuenta del Ayuntamiento, se construyan unos pequeños puestos para la venta de castañas que sustituyan a los actuales que constituyen un atentado a la estética y que podrían ser amortizados por un pequeño eánon mensual.

Pasa a la Comisión correspondiente una propuesta pidiendo construcción de andenes para peatones en las carreteras de acceso a la población.

Varios concejales formulan algunos ruegos que son tomados en consideración por la Alcaldía.

Crónica de sucesos.

Cárcel para rato.

Finalmente vamos a gozar de una tranquilidad relativa los vecinos de la ciudad, pues el número de delinquentes detenidos

últimamente como presuntos autores de las fechorías cometidas recientemente en viviendas particulares, oficinas y almacenes, después de hábiles diligencias practicadas por el personal de la Comisaría de Policía, casi todos han sido reconocidos por abundancia de pruebas como autores de los últimos atracos y palanquetazos, siendo todos ellos puestos a disposición del Juzgado que les instruye proceso.

Finalmente, gracias a la activa labor realizada por los agentes de la Policía, nos veremos en una temporada larga libres de los constantes robos, y ellos esperando el fallo de los Tribunales.

Detención de un timador.

Esta mañana por los agentes señores Cabrerros, Luengo y Sanchidrián fué detenido el conocido timador y carterista Tomás González Romero, conocido por varios nombres en los distintos Juzgados de España y fichado numerosísimas veces.

Tomás González Romero, visto de forma elegante, y nada que lo conozca puede suponer en él sea la pieza que por desgracia es.

Esta mañana llegó a nuestra ciudad acompañado de otro sujeto que no ha podido ser detenido por los agentes.

Seguramente que los agentes de policía les han entropado a los dos individuos en cuestión algunas de las faenas que con tanta habilidad suelen hacer a los «payos» que entran a diario por la carretera o por el ferrocarril a la ciudad.

Hasta la hora de cerrar no se ha presentado nadie en la Comisaría reclamando su carter.

El gobernador civil impondrá seguramente una multa al distinguido timador.

EUTRAPELIA

EL NUEVO CACIQUE

La República no ha logrado todavía extirpar el caciquismo que fué sostén y deshonra de la monarquía borbónica. Pero va camino de ello.

Puede que el caciquismo no quede exterminado totalmente, porque esto es tarea muy difícil en un pueblo donde abundan tanto los aspirantes a merecer ese título. Sin embargo, parece indudable que, por lo menos, se introduzcan importantes diferencias en el tipo de cacique.

Con la República no pueden subsistir aquellos caciques envaletonados por la influencia que ejercían en la corte, que actuaban como dueños y señores de vidas y haciendas de sus «subditos» y pasaban con soberbia rayana en la provocación sus figuras por ciudades y pueblos. El cacique republicano tiene que ser otra cosa. Nosotros le estamos ensayando y seguramente vamos a obtener excelente éxito porque la psicología del montañés se presta al ensayo.

El nuevo cacique habrá de ser humilde en su aspecto y en su trato. Cuando le elijan por primera vez para un cargo representativo se excusará de aceptar el puesto diciendo que no tiene condiciones, al mismo tiempo que estimulará a sus amigos incondicionales con disimulo para que le hagan ambiente y le señalen como insustituible. Y cuando se encuentre en pleno disfrute del cargo, seguirá diciendo que no le correspondía por falta de méritos, pero que hará por cumplir honradamente, y a la vez seguirá trabajando con sus incondicionales—que nunca faltan cuando se está bien colocado—para que sigan reparándose el distrito y señalándole como el candidato ideal.

El procedimiento no falla. Porque a pesar de la guerra europea y del advenimiento de la República todavía abundan las gentes de buena fe y les tontos de capirote gracias a los cuales el éxito del cacique puede renitirse si se sabe presentar humildemente a sus electores diciendo «que es honrado y únicamente por serio acepta un puesto para el que no sirve, porque seguramente si no lo fuese vendría que pudiendo hacer otro más en favor de la provincia su deber sería dejarle el puesto».

Huelva.—En el pueblo de Manzani-lla, y con motivo del reparto de unas hojas comunistas que no pudieron impedir las autoridades locales, ha sido suspendido en el cargo el primer teniente alcalde José Vizcaino.

El gobernador ha enviado a dicho pueblo un delegado especial.

TEATROS

KATIUSKA

Acudimos anoche al Teatro Pereda atraídos por el título de la obra que se estrenaba.

En el patio de butacas había más de media entrada. Las localidades altas estaban llenas. Esto prueba que el pueblo trabajador siente más que otras clases la comoción de la curiosidad por conocer la nueva sociedad que se sigue en Oriente entre espasmos de dolor y de placer como una amenaza de catástrofe para unos y una esperanza de redención definitiva para otros.

La obra, empero, no descubre nada del misterio que envuelve a la Rusia de los soviets.

El libreto hecho a base de un motivo amoroso tiene como mérito principal la valentía con que el autor resuelve el conflicto, aparte el acierto que supone haber sabido preparar escenas para dar motivo de lucimiento al músico.

La partitura tiene números de música inspiradísimos destacando las romanzas de tiple y tenor y el fox por su factura original.

El público aplaudió con entusiasmo todos los números haciendo repetir los más interesantes y tuvo comentarios elogiosos para el maestro autor de la música Pab o Sorozabal.

Gloria Alcázar, a la que oíamos ayer por primera vez, nos emocionó cantando la romanza del primer acto. Su voz limpia, de magníficas tonalidades, extensa y bien timbrada, no es de las que acostumbramos a escuchar con frecuencia. Es una excepción.

El público que supo apreciar el mérito de la bella tiple la ovacionó con entusiasmo obligándola a besar la romanza.

El tenor Mayral que forma con Gloria Alcázar la pareja más destacada entre las figuras cantantes de la Compañía logró también un éxito completo teniendo que repetir la romanza del primer acto en la que hizo alarde de voz y de facultades. Es uno de los mejores tenores de Zarzuela que han pasado por el Pereda y todavía es un muchacho...

Amparo Saus, tan bella, tan graciosa como siempre, sigue «llenando» la escena con su figura arrogante y gentil.

Muy bien la señora Viedem y acertadísimo en el tipo de coronel, el señor Ripoll.

El tenor cómico, señor Banca, continúa conquistando simpatías del público.

El baritono Fabregat fué muy aplaudido.

Hemos dejado para el último lugar al primero de la Compañía: a Pedro Segura.

El gran actor y director sigue triunfando en Santander y conquistando cada día más público. Basta decir que su sola presencia en escena es suficiente para despertar la risa y la alegría en la sala. ¡Es mucha cara la de este gran cómico!

¿Quién ha dicho que la Compañía no está bien? ¿Se nos puede citar alguna que haya presentado mejor conjunto de primeras figuras?

Y conste que no es reclamo, porque nuestra acti ud con el Pereda es bien conocida.

Asociación de Peritos Industriales.

Esta Asociación convoca a todos los peritos a junta general extraordinaria que se celebrará el domingo, a las diez y media de la mañana, en el salón de la Escuela Industrial, para dar cuenta de las gestiones de la Directiva y tratar asuntos de sumo interés.

Un teniente alcalde, suspendido en su cargo

Huelva.—En el pueblo de Manzani-lla, y con motivo del reparto de unas hojas comunistas que no pudieron impedir las autoridades locales, ha sido suspendido en el cargo el primer teniente alcalde José Vizcaino.

El gobernador ha enviado a dicho pueblo un delegado especial.

AGUILERA MORA
AMPUBERO (Santander)
SALDOS:
Playeras de varios modelos.—Alpargatas fantásticas y tely goma
A muy barato precio

Los vendedores de la "Revista" Los vendedores de la "Revista"

LOS DEPORTES

BOXEO

Johnny Cruz, a su llegada a Santander, nos encarga saludemos a la afición en su nombre.

Ayer llegó a Santander, procedente de Madrid, el científico boxeador cubano Johnny Cruz, quien al saludarnos lo primero que nos encargó, fué que saludáramos en su nombre, desde nuestras columnas, a la afición santanderina.

Conocíamos a Johnny desde que pisó por primera vez tierra española, puesto que desembarcó en Santander en compañía de Pastor Milanés, y los dos marcharon con un empresario valenciano que les prometió un programa limpio y morondo; pero que a la hora de la verdad, todo quedó en agua de borrajas, marchando Pastor Milanés a Italia y Johnny quedó en Barcelona, donde se dió a conocer como excelente boxeador, haciendo algunos combates con verdadero éxito; pero que no llegaron a satisfacer las exigencias de este gran boxeador, ya que sus aspiraciones, como hemos dicho días pasados, no eran precisamente estos combates, sino que el que verdaderamente le interesaba y era la idea que le hizo desplazarse de Cuba a España, era medirse con Gironés.

JHONNY, NOS DICE

Respecto al combate a que aspiraba Johnny, le hemos interrogado las causas que motivaron el que no se celebrase, y éste nos ha relatado toda su historia.

—Yo firmé un contrato, para boxear con Gironés, a un empresario de Barcelona, cuya pelea se hizo una gran propaganda y para la que me preparé a conciencia, puesto que con quien tenía que medirme era nada menos que con el campeón de Europa.

Se pronosticaba un gran éxito, ya que entre la afición había despertado gran expectación; pero pocos días antes se le ocurre a Gironés decir que el no pelea porque estaba enfermo.

Como no creí en la enfermedad de Gironés, visité al presidente de la Federación de Boxeo, de quien solicité fuera reconocido dicho boxeador, y esta misma solicitud hice al consuli de Cuba en Barcelona. El dictamen del médico no fué otro que el campeón de Europa no tenía dolencia alguna, y entonces la Nacional le descalificó y le impuso una multa de 7.000 pesetas, las cuales abonaría al empresario; pero como a mí también se me había causado daños y perjuicios reclamé de la Nacional en recurso, de cuyo fallo ya estará enterado.

—Ni hablar. Fabemos como las gasta. —Ya comprenderás que imponer como castigo a Gironés la indemnización de 7.000 pesetas para el empresario, era pura fórmula, puesto que la empresa y Gironés eran una y carne.

—Y en vista de que con Gironés?... —Vine a Madrid, donde he logrado que reconozcan mis méritos para reclamar la pelea con el campeón.

—Y de la lesión que sufrí en el combate con Bargas?

—Ya está muy bien. Me la ocasioné en este combate, porque no había manera de golpear al contrario no siendo en la cabeza, pues éste hacía una guardia cerrada, por donde era imposible meter el guante.

—¿Algún combate en perspectiva?

—Sí, tengo peleas firmadas en Madrid y en Barcelona; pero pasaré un mes en Santander, donde pienso entrenarme. Me gusta este clima.

Esto es lo que nos ha manifestado en su charla el gran púgil cubano que causó la admiración por su excelente boxeo en los «rings» de Barcelona, Valencia y Madrid.

¿No sería posible verle en Santander tan solo por una vez?

A ver, que hable cualquier empresa. Nosotros apoyamos la idea con todo nuestro entusiasmo.

DE PASO PARA AVILES

Ayer saludamos al púgil vasco Arechaga, campeón de Vizcaya, que se encuentra en Santander, de paso para Avilés, donde boxeará mañana sábado, teniendo como contrario a Santos Barro, púgil asturiano de gran prestigio.

El bravo campeón de Vizcaya nos manifestó que va dispuesto a demostrar en el ring su valía boxística, la que dicho de paso goza ya de gran popularidad en el Norte de España.

¡Bravo muchacho!

GARCIA (PETIT) RETA AL VENBEDO

¡Ahí va! García (petit), participante en nuestra tertulia pugilística, con Johnny, Arechaga y otros cuantos entusiastas y profesionales de este deporte, al oír las manifestaciones de Arechaga se puso en pie y dijo con voz fuerte:

¡Yo reto al vencedor del combate ¡Barros-Arechaga, en cualquier ring!!

Como caballeros y con toda seriedad se esrecharon la mano el campeón de Vizcaya y García (petit), diciéndole aquel:

—Por si gano!

A lo que contestó García:

—Lo celebraría.

El reto está lanzado con caballerosidad y bravura.

¡Luego dicen que el boxeo! Es el deporte más diplomático.

Pedestrismo.

VILLEGAS HIZO UNA CONSULTA A LOS TECNICOS

Ayer dimos a conocer a nuestros lectores, la brava hazaña de nuestro amigo Villegas, hazaña que es el orden del día en las tertulias deportivas sobre todo

Medias MI TIENDA calcetines Pañuelos MI TIENDA bufanda Ligas MI TIENDA tirantes Cuellos MI TIENDA guantes Camisas MI TIENDA corbatas Pijamas MI TIENDA camiseta Boinas MI TIENDA viseras Boinas MI TIENDA cinturones Ropas, artículos sport, colonis, Ron, Quina electrix, venta por gramos y litros Torreivega

de las que se celebran en el café del que es propietario, en Reinoso, este «loco» del deporte Pero de lo que no tenemos cuenta fué de que Villegas intentó primero esta proeza, la cual no tuvo éxito y en vista de ello, quiso el que hoy es campurriano, asesorarse de hombres técnicos en este deporte «del bien andar», para intentarlo por segunda vez y salir airoso. Lo hizo así y escribió a un periódico de Bilbao, pidiendo al técnico una fórmula de entrenamiento propia para estas grandes jornadas y por contestación le echaron un jarro de agua fría. Ahí va.

«La mejor fórmula para hacer la jornada que usted nos indica y para los que nos pide le asesoremos es meterse en un automóvil y hacerlo.»

¿Es graciosa o no la contestación? Pero más gracia tiene la hazaña realizada como demostración de los equivocados que viven algunos técnicos del pedestrismo.

A lo mejor le tomaron a Villegas por un demente.

Pues no es así.

Insistimos en nuestra proposición de homenajear al bravo «globe-trotter», y con nosotros están los que saben dar todo su valor a la hazaña.

J. MERINO

CARTELERA

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y a las diez y media «Sprending», variedad; «De bote en bote», y «Un martes en Marte», dibujos.

SALON VICTORIA.—A las siete y cuarto, «Hay una mujer», y «Actualidades Gaudí».

CINE POPULAR VICTORIA.—De seis y media a once y media: «El soldado», por Tomásín, y una cómica.

PABELLON NARBON.—De siete a once y media: «La dependienta», y una cómica.

SALA NARBON.—A las siete y cuarto a diez. «Canto Indu», y una cómica.

Juventud, despierta!

Hora es ya que hagas un alto en el camino, olvidando todos esos antras de corrupción, donde forjas, sin tu advertirte, tu ruina moral y fisiológica. Busca otros lugares de recreo donde se siga la distracción con flora cultura, de modo que no te hastie la una y no se te haga pesada la otra.

Estudia, frecuenta ateneos y bibliotecas, discute con tus compañeros las cuestiones que atañen al hombre, educa a tu amigo, infúlcra en la ruta que ha de seguir en la vida.

Esta labor es imprescindible, piensa, investiga en todos los aspectos de la vida; no te dejes seducir de esos profesionales del charlatanismo, que vivirán de tu ignorancia, haciendo leyes que ellos mismos no han de acatar, ni de esos otros que te expngan ideas que han recibido del exterior, diciéndote que son mejores que las que aquí se propagan, ideas que ellos no comprenden, pues no las necesitan, sino para encumbrarse y tiranizarlo después, como harían los otros.

Reflexiona siempre que estudies, y cuando esos mesías, con su palabrería «científica» te hablen, díles que tienes cerebro para pensar por cuenta propia, y si necesitas pasar a la orilla opuesta en busca de la celebridad que por su micopia no adquirieran, que la atraviesen por su propio esfuerzo, y no a cuenta de tu incultura, que ellos mismos se cuidan de fomentar.

Estudia todas las cosas y aquellas que más nobles, más humanas y más justas sean, defiéndelas hasta llegar al máximo sacrificio; pero que tu te dicte tu conciencia, que es tu jefe tu amo y tu dios.

ANASTASIO HOLGUIN

Regionales. TORRELAVEGA

UN CONCIERTO DEL «CORO PARAYAS»

Esta simpática Agrupación, dirigida por un antiguo y querido amigo nuestro, don Celestino Pereda, se presentará mañana, sábado al público de Torrelavega, en el salón Pereda. Suponemos ya que en Torrelavega se acoge con especial cariño a toda institución musical, que los citados coros sean recibidos como se merecen y marchen de nuestro pueblo altamente satisfechos. La asistencia de público, a juzgar por el entusiasmo que hay en escucharlos, llenará por completo el salón Pereda y aplaudirá como se merece a tan inteligente Agrupación.

JUAN JOSÉ

REINOSA

En el rápido y en el correo salieron para Madrid representantes de varios organismos y asociaciones, con objeto de gestionar que quedo en suspenso el despido de los obreros decretado por la dirección de La Naval.

Nosotros creemos sinceramente que pierdo el viaje, porque no han de conseguir nada práctico y celebráramos con toda el alma estar equivocados.

DIMISION

Ha presentado la dimisión de su cargo el jefe de la Guardia municipal don Andrés Alcoy.

NUEVO PERIODICO

Según nuestros informes, en breve aparecerá un semanario local de marcado matiz político, integrando su redacción gente joven, con bríos y ánimos de lucha.

El Corresponsal.

Las izquierdas

PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL (VANGUARDIA FEDERAL)

Para el lunes, 9 del actual, a las ocho en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda, se convoca a asamblea a los afiliados a esta Vanguardia, para tratar de asuntos de innegable relevancia. Dado el interés de los mismos, se suplica la más puntual asistencia. La Directiva.

MALETERIA Y BAULERIA G. RODRIGUEZ PICO

COMENTARIOS

Una información de «La Voz de Cantabria» sobre el Dispensario Antituberculoso.

DICE «LA VOZ» DE AYER

Una grata noticia tenemos que dar hoy a nuestros lectores. Cuando ayer visitamos en su despacho oficial al alcalde, don José Mazón, nos dijo que se había entrevistado con el delegado de la Dirección General de Sanidad, doctor Ortiz, y el inspector provincial de Sanidad señor Clavero, que habían venido a esta ciudad con objeto de estudiar la conveniencia de instalar en Torrelavega un dispensario antituberculoso.

Así, escuetamente está la noticia dada. Ni más ni menos. Pues bien, esta información es completamente falsa. «Falsa con todas las letras». Vamos a aclararlo y no tenemos inconveniente en someter nuestra información a la consideración del inspector provincial señor Clavero, a la del delegado de Madrid señor Ortiz y a la Junta del Asilo de Torrelavega. A los pocos días de salir el señor Ruiz de Villa diputado, y conociendo la situación de Torrelavega en este aspecto, cambió impresiones con la Junta del Asilo y llevó a Madrid el propósito de gestionar la subvención para la Sala Antituberculosa del Hospital y la instalación del Dispensario. Encontráronme yo en Madrid en compañía de Ruiz de Villa, visitamos en la Dirección de Sanidad al inspector señor Ortiz, donde Ruiz de Villa le expuso sus deseos respecto a la Sala y Dispensario.

El señor Ortiz con su característica amabilidad escuchó al señor Ruiz de Villa, prometiendo poner de su parte cuanto fuera necesario para satisfacer sus deseos. Sucesivamente el señor Ruiz de Villa ha venido insistiendo con el señor Ortiz, para que dicha instalación fuera lo más breve posible una realidad. Afortunadamente las gestiones han tenido un resultado satisfactorio, y muy pronto Torrelavega contará con tan necesario Dispensario. Esta es la realidad de los hechos y aceptamos una discusión serena y respetuosa con el corresponsal de «La Voz de Cantabria», si está dispuesto a demostrar que faltamos a la verdad. S. ponemos y más aun, afirmamos que el señor Mazón no puede decir que el señor inspector de Sanidad, doctor Ortiz, viniera a esta ciudad con el fin de estudiar la conveniencia de dicha instalación. La conveniencia no se puede estudiar porque la necesidad es indiscutible, por constar en las estadísticas de Sanidad que nuestra región es una de las más castigadas por esta terrible enfermedad. El señor Ortiz acompañado del inspector provincial de Sanidad han venido directamente a casa del señor Ruiz de Villa, para personalmente y en su compañía, entrevistarse con la Junta del Asilo y conocer las condiciones de la sala que muy pronto empezará a funcionar.

Después en el café Cántabro, y en el instante preciso en que nos dirigíamos a ver los locales que pudieran servir para la instalación del Dispensario, fué presentado el señor Mazón a los señores Ortiz y Clavero, cuya presentación hizo el señor Ruiz de Villa. Seguidamente éste invitó al señor Mazón a que les acompañara, accediendo con sumo gusto. Y ahora preguntamos: ¿Es posible que el señor Mazón hiciera la afirmación que dice el corresponsal de «La Voz de Cantabria»?

Desconoce el alcalde que estas gestiones se deben exclusivamente al señor Ruiz de Villa? Pues si las desconoce, pregunte a la Junta del Asilo que le informará cumplidamente. Estamos al tanto, como lo está todo el pueblo, de la campaña que el corresponsal de «La Voz de Cantabria» pretende hacer ante la admirable labor

que viene realizando el joven diputado. Unas veces guardando silencio ante las gestiones y otras tratando (nada más que tratando) de tergiversar la realidad de sus gestiones. Por fortuna para la Montaña, en las Cortes españolas tiene la provincia de Santander unos diputados que defienden perfectamente sus intereses, destacando principalmente las magníficas y oportunas intervenciones del diputado torrelaveguense que triunfa de una forma brillante en las Cortes Constituyentes, en plena juventud. Lo que no es admisible, ya que el señor corresponsal de «La Voz» tiene el deber de publicar en sus informaciones las cosas de más actualidad y sobre todo las que revistan especial interés para Torrelavega. Pero, ¡Dios! ¿No hay un remedio posible para curar esta fobia del joven corresponsal? Pues ahora empezamos, querido amigo. Cada iniciativa o cada triunfo de este joven diputado, un éxito seguro de sus discursos. Para todo esto «chicles», muchachicles».

JUAN JOSE

Vida proletaria.

BOBADORAS MECANICAS Y SIMILARES

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy, viernes, a las siete y media de la noche. La Junta directiva invita a todas las bordadoras a esta reunión, en la que se tratarán asuntos de interés para la clase.

SINDICATO DE EBANISTAS Y CARPINTEROS

Se convoca a junta general ordinaria para hoy, viernes, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda.

Por ser los asuntos a tratar de gran trascendencia, rogamos la puntual asistencia.

CULTURAL SOCIALISTA

Esta entidad celebrará junta de Directiva hoy, viernes, a las ocho de la noche. Se ruega la más puntual asistencia.

ACTO DE PROPAGANDA SOCIETARIA EN SANTOÑA

Organizado por la Sociedad de Ocho Varios de Santoña, se celebrará un acto de propaganda societaria, en el cual tomarán parte dos compañeros de la Federación Obrera Montañesa.

El acto se celebrará mañana, sábado, a las siete de la noche.

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

RANCISCO GARCIA

«Magdalena R. de García» llegó el 20 de octubre a Bilbao.

«Rita García», llegó el 20 de octubre a Génova.

COMPAÑIA SANTANDERINA

«Peña Labra», en Neuport.

«Peña Rocas», en Cardiff.

Almacén de maderas

LEOPOLDO PARDO

Calle de Castilla, 2

Monta de Piedad y Caja de Ahorro de Santander

BALANCE EN 30 DE OCTUBRE 1931

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, Pesetas, Cls. Rows include Caja y Bancos, Bancos y Banqueros, Cartera, CREDITOS, Inmueble, Mobiliario, VALORES NOMINALES, etc.

VALORES NOMINALES

Table with columns: Depósitos en garantía, Idem voluntarios, etc. Values in Pesetas and Cls.

El director-gerente JOSE IGLESIAS.—El Interventor, Ricardo de la Concha

Banco de Santander

Su situación en 31 de octubre de 1931.—Adaptado al modelo aprobado por R. O. de 8 de abril de 1924

Large financial table with columns: ACTIVO, PASIVO, PESETAS. Rows include CAJA Y BANCOS, CREDITOS, VALORES NOMINALES, etc.

V.º B.º El Director Gerente, JOSE LUIS GOMEZ GARCIA El Interventor, MARCOS BALLESTEROSMIER

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

» sobre el

juven diputado

silencio ante

do (nada más

r la realidad

la para la Mon

las tiene la p

os diputados

e sus interes

nte las magnif

nes del diputa

triumfa de

ortes Constituy

Lo que no es

r corresponsal

de publicar

as de más act

ue revistan esp

vega. Pero, p

dio posible pa

en correspons

querido amig

riunfo de este

eguro de sus

«chicle», much

JUAN JOSÉ

letaria,

ICAS

á junta gene

nes, a las seis

Junta directi

oras a esta r

tarán asuntos

STAS

eneral ordinar

seis de la tar

y a las seis

tratar de gra

la puntual as

A

junta de Dire

cho de la noche

asistencia.

IA EO-

A

iedad de Ofici

debrará un as

, en el cual t

toros de la Péd

ñane, sábado,

MAS

QUES DE ESTA

A

ia llegó el 20

el 20 de octub

ERINA

euport.

diff.

ra

PARDO-

lla, 2

Santander

I

27

22.605.143,20

356.968,62

7.000,00

1.189.626,62

32.800,00

15.200,00

20.500,00

1.174,50

195.811,20

81.136,00

832.939,80

38.889.067,6

antía. 464.040,45

88.700,00

357.740,45

e la Concha

COLUMNAS DE RESISTENCIA

Representante exclusivo para la provincia de Santander:

GARAGE CENTRAL

General Espartaco | EXPOSICION: Paseo Pereda, 28 | Teléfono 526-39 | Teléf. 23-29

CORREO DE TRANSMISION DE CUERO Y DE SALATA

UNA EMPRESA CONFIABLE EN TRABAJO DE BILANES DE REFERENCIAS

G. RODRIGUEZ PRIETO

Puerta la Sierra, 1. SANTANDER

El Especialista de los Autos de Cuero

PAPEL VIEJO

á 4 ptas. arroba

SE VENDE

en la adminis-

tración de este

periódico

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS

Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

HABANA | **Cristobal Colón**

18 de noviembre | 18 de diciembre

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20'25 de impuestos, total 555'25

para Veracruz 585 más 13'50 de impuestos 598'50

Linea Mediterráneo-Brasil-Plata

el 5 de diciembre aldrá de Barcelona al vapor **URUGUAY**

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires

fo del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36

Teléfono 28-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Monte de Piedad y Caja de abonos de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

[Actúa bajo el protectorado del ministerio del Trabajo y Previsión.]

Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sierra, Reinos, 1

Realiza las siguientes operaciones:

En la Central (calle de Tania),

Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos

En la sucursal Hernán Cortés, 6, préstamos con garantía de valores, créditos y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas

CAJA DE AHOEROS

Libretos a la vista tres y medio por ciento; 4 por ciento por plazo de ocho días

Los intereses son abonados trimestralmente en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8

Sucursal de 9 a 1 y de 3 a 5

SANSON EL MEJOR APERTIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:

D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

Leausted LA REGION

Servicio de trenes

'La Región' teléf. 18-07

Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra. SANTANDER

EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

CONSERVAS ALBO

SANTOÑA (Santander)

Vea usted la exposición que presenta **RODRIGUEZ PRIETO** abierta día y noche en Puerta a Sierra!

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Principe 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas, Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

BANCO MERCANTIL

SECAJALAS Alar del Rey, Asellero, Astorga, Barroco, Burgos, Cabezon de la Sol, Claveria, Ciudad Rodrigo, Pádua, La Bañeza, Laredo, León, Llanes Nueva, Ponferrada, Potes, Porada de Llanes, Reinos, Reinos, Salas de los Infantes, Sanabria, Torrelavega, Uquera y Valdeolmillos don Juan, Cervera de Rio Pisuerga, Selaya y Villadiego.

Capital..... 15.000.000 pesetas.

Resembolsado..... 5.400.000 "

Fondo de reserva..... 15.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 3,50 por 100 de interés anual; a seis meses, 4 por 100 de la tasa anual.

CAJA DE AHOEROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—**CARTILLAS ESPECIALES**, disponible, con provisión de 8 días por 100 de interés anual.

Creditor en cuenta corriente sobre valores personales. Giro, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, afianzamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en Bolsa, Depósito de valores, caja de seguridad para particulares.

Dirección telegráfica y telefónica **MERCANTIL**

Compañía Transatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico

12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina

12 expediciones

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.

12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.

12 expediciones al año.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. N.—Radio-telefónico.—Orquesta.—Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 4

EN SANTANDER

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía

Paseo de Pereda 36.

<p>SANTANDER-ONTANEDA</p> <p>Salidas:</p> <p>Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 8,30; Correo a las 11,30 ídem a las 11,45; Discrecional a las 15,15.</p> <p>Llegadas:</p> <p>a Ontaneda a las 9,58, 12,47, y 16,40.</p>	<p>SANTANDER-MADRID</p> <p>Salidas:</p> <p>Mixto a las 7,25; Rápido, 8,15; Correo, 18,10</p> <p>Llegadas:</p> <p>Correo 8,5; Mixto, 18,55; Rápido 20,40.</p>
<p>SANTANDER-OVIEDO</p> <p>Salidas:</p> <p>Correo rápido a las 8,05; ídem a las 12,45</p> <p>Llegadas:</p> <p>Correo a las 20,24 rápido ídem a las 15,30</p>	<p>SANTANDER-BILBAO</p> <p>Salidas:</p> <p>Correo 8,5; Rápido Hendsaya a 13; expreso 15,55; correo 17,40.</p> <p>Llegadas:</p> <p>Correo a las 11,7; Mixto 21,15. Rápido (Hendsaya) a las 13,29</p>
<p>SANTANDER-LLANES</p> <p>Salidas:</p> <p>Discrecional a las 15,45.</p> <p>Llegadas:</p> <p>Discrecional a las 11,38</p>	<p>SANTANDER-LIURGANE</p> <p>Salidas:</p> <p>Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; ídem con trasbordo en Orejo a las 18,50; ídem a las 20,40.</p> <p>Llegadas:</p> <p>Discrecional a las 9; ídem con trasbordo en Orejo a las 11,7; ídem (de Solares) a las 12,8; Correo a las 13,8; ídem a las 15,33; Discrecional a las 8,23; ídem a las 20,55.</p> <p>10,5,40, 10,46, 14,42, 17, 19, 48</p>
<p>SANTANDER-CABEZON</p> <p>Salidas:</p> <p>Correo a las 7,30; Tranvia 12,01; ídem jueves y domingos a las 15,10; Discrecional 19,7</p> <p>Llegadas:</p> <p>Discrecional a las 9,21; Tranvia 16,14; Correo 21,10</p>	<p>SANTANDER-ASTILLERO</p> <p>Salidas:</p> <p>Tranvia 7,30; mixto, 8,30; correo 8,50; mixto 10,25</p> <p>Llegadas:</p> <p>Tranvia 7,10; ídem 8,40; mixto, 8,49; ídem 7; tranvia 16,46; correo 13,3;</p>
<p>SANTANDER-TORRELAVEGA</p> <p>Salidas:</p> <p>A las 7,35, 8,4, 9,50, 12,15, 15,15, 17,5, 19, 15 y 21,40</p> <p>Llegadas:</p> <p>A las 8,45, 9,15, 11,20, 12,15, 13,45 y 21,40</p>	

LA REGION

Se reciben esquelas de defunción hasta las CUATRO de la tarde

Sábado 7

A las cinco de la tarde se ha celebrado una sesión secreta en la Cámara

El diputado radical don Emiliano Iglesias se ha dado de baja en el partido que acudilla el señor Lerroxx por discrepancias con dicha minoría.

En la frontera han sido detenidos los hijos del marqués de Santa Cruz con un millón y medio de pesetas en alhajas

Comentarios de la Prensa madrileña.

Madrid.—«El Debate», de hoy, trata en su artículo de fondo, del decreto sobre el divorcio diciendo que es difícil encontrar una monstruosidad mayor que la ofrecida por la aprobación de ese decreto.

La potestad jurídica de la Iglesia tiene un origen divino y contra ésta, que ha existido siempre es contra la que va este decreto.

Significa diciendo que espera que la conciencia católica del pueblo español repudiará de una manera terminante esta ley.

Termina diciendo que esto es nuevo síntoma de la lecha que se siga contra la Iglesia.

En otro suelto el mismo diario censura la conducta de los socialistas por su oposición a la celebración del mitin revisionista anunciado para el próximo domingo en Palencia.

«No serán ellos mismos [mañana] víctimas de lo que hacen?»

Termina diciendo que los comunistas atacan duramente a los socialistas y que es llegada la hora de preguntar al Gobierno si es que no pueden convivir en un país todos los elementos de opinión.

«El Sol» se ocupa en un artículo del Cuerpo diplomático, por lo que tiene de representación en el extranjero.

Dice que en el último Consejo se trató ampliamente de esta delicada cuestión.

-Veg. Trápaga-

MEDICO ESPECIALISTA

Piel y secreta

Madrid, Núñez 7, 2.º Teléfono 37-34

Al parecer existen serias dificultades para el Estado en el sostenimiento de todo el personal diplomático.

Por eso mismo se ha hablado de la conveniencia de convertir varias embajadas en legaciones.

Esta teoría la sustentan algunos diputados, lo cual no le parece bien al mencionado diario.

En otro suelto «El Sol» se ocupa de una disposición de la Sala de Justicia Militar del Tribunal Supremo pidiendo el suplicatorio para procesar al comandante Franco por unos insultos dirigidos al director general de la Guardia civil señor Sanjurjo durante el viaje que este último realizó a Sevilla a raíz de los sucesos de Tablada.

«A B C» trata en un artículo de la ley sobre ordenación bancaria, diciendo que aunque en muchas ocasiones no ha estado de acuerdo con el Banco de España, en esta sí lo está, pues dicha ley no le parece justa.

Las discrepancias entre el gobernador y el alcalde.

Ferrol.—El gobernador civil de la provincia ha ordenado que quede en suspenso la orden dictada por el alcalde de esta población relacionada con el cese del capellán del cementerio.

En virtud de esta nueva orden, el capellán deberá tomar posesión de su cargo nuevamente.

Al enterarse de este acuerdo el Ayuntamiento se reunió en sesión secreta, y parece que dimitirá en pleno.

Disposiciones de la «Gaceta».

Madrid.—La «Gaceta», de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

-GRAN CINEMA-

Hoy miércoles, moda A las 7 y 10, y media

STAN LAUREL y OLIVER HARDY en la parodia en castellano de EL PRESIDIO

DE BOTE EN BOTE

SALA NARBON Hoy viernes MODA. De 7 a 10 ESTRENO CANTO INDU

producción U. F. A. rodada en la India en los palacios de los maharajas que han facilitado para la misma sus propiedades y tesoros

El señor Albornoz contestó: Se ha tratado, pero como una simple conversación, pues ya saben ustedes que el asunto está sometido a una ponencia.

Al salir el señor Lerroxx dijo a los periodistas que se había habido de la formación de un montepío general de personal diplomático.

Esta reforma—añade el ministro—no costará ni un céntimo, pues se haría con los respectivos sueldos de los empleados.

El ministro de Hacienda dijo a los reporteros que el Consejo no había tenido importancia. Expedientillos sin interés.

Solo el decreto de Gobernación autorizando a las comisiones gestoras de Vizcaya, Guipúzcoa, Alava y Navarra para formación del Estatuto vasco de igual forma que se ha hecho en Cataluña. Esto es, de acuerdo en los Municipios y sometiéndolo al referéndum popular.

El señor Nicolau quitó también importancia a la reunión ministerial.

Interrogado por los periodistas sobre cuando se publicaría el «modus vivendi» con Francia, dijo el ministro que probablemente el día 9 del corriente aparecería en la «Gaceta», pues existiría el compromiso con Francia de publicarlo al mismo tiempo.

Al señor Azaña le preguntaron los periodistas si el cuerpo de obreros fideles de Artillería estaban comprendidos en el decreto ley que reúne en un solo cuerpo a los auxiliares del Ejército.

Este decreto sólo se refiere a los

Como los quieren las madres, se crían los niños con

MALTARINA
El alimento medicinal
PARA NIÑOS Y ESTOMACOS DELICADOS
CALLE DE LOS HEREDIA, 11. SANTANDER

El cuerpo del primer escalafón y este no lo tiene.

Nota oficiosa del Consejo.

Madrid.—La nota oficiosa de lo tratado en el Consejo, dice así:

Justicia.—El ministro informó sobre la resolución del expediente presentado por la Sociedad «Regadio y Energía de Valencia», sobre la emisión de obligaciones.

La Sociedad admitió la proposición que se le hizo para que demostrara la utilidad de la misma.

Instrucción Pública.—Decreto sobre el nombramiento de director, vice director y secretario del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, del cardenal Cisneros.

Otro nombrando secretario de la Junta de la Ciudad Universitaria al catedrático de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, don Juan Negri.

Economía.—Aprobando el reglamento porque se rigen algunas Ayuntamientos ampliando la representación de la Junta de Aranceles.

Ceterminando los préstamos concedidos a algunos Ayuntamientos, y otro declarando disueltos los Comités central y provinciales de la industria algodonera, pasando sus servicios a la Dirección general de Agricultura.

La situación en el puerto de Barcelona.

Barcelona.—En el puerto se trabaja en la carga y descarga de 41 buques con 3 200 obreros.

Como desde hace días se presentaban en la agencia de contratación los obreros de San Pedro Pescador, sin que fueran solicitados.

Se han reintegrado al trabajo los que trabajan en la carga y descarga de los vapores de Baleares, figurando entre ellos algunos de la C. N. T.

Parece que existe el acuerdo de visitar al gobernador una Comisión para poder llegar a una solución definitiva.

Declaraciones del gobernador de Barcelona.

Barcelona.—El señor Anguera de Sojo, al recibir en su despacho a los periodistas, les dijo que había aumentado el número de obreros que trabajan en las faenas del puerto.

Agregó que en aquella zona los trabajos se hacen con toda regularidad.

Un reportero le interrogó al gobernador civil si era cierto que le había visitado una comisión de obreros para buscar una solución definitiva que ponga fin a las diferencias existentes aun entre los trabajadores del puerto.

El señor Anguera de Sojo, negó esto y agregó que le había visitado el señor Dencas, del Sindicato de San Pedro el Pescador, y una comisión de consignatarios de carbón.

En todos ellos he visto deseos de lograr una solución rápida.

Continuó diciendo que le había visitado una representación de la Comisión Hidrográfica de los Pirineos Orientales para la construcción del pantano de Cabriales.

Añadió que si esto se realiza, tendrán trabajo un gran número de obreros.

Un informador le preguntó: —¿Es cierto lo que se dice sobre una huelga entre los obreros de una compañía de electricidad?

—Sí, pero no creo que llegue a plantearse. A propósito de esto está realizando varias gestiones el delegado de la Generalidad.

El hecho parece que se produce porque la Compañía Canadiense intenta despedir a varios obreros.

Los detenidos gubernativos.

Barcelona.—En la Jefatura de Policía se ha hecho público que las heridas y lesiones que sufren los detenidos gubernativos no han sido causadas por malos tratos, según lo certifica un médico.

Derivaciones de los sucesos de la calle de Mercader.

Barcelona.—Ante el juez del distrito de la Audiencia ha prestado declaración varios miembros del comité de huelga del ramo de construcción que intervinieron en los sucesos de la calle de Mercader.

El juez ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el sábdto francés Jorge Ayart.

Accidente de aviación.

Nueva York (Radio).—El avión del servicio de pasajeros entre Washington y Nueva York aterrizó en el estado de Candon para aprovisionarse de gasolina.

Al volverse a elevar capotó sin que se sepan las causas, destruyéndose en tierra, y pereciendo cinco de sus tripulantes.

Los temporales en Túnez.

Túnez.—A consecuencia de los fortísimos temporales sufridos en los últimos días, han destruido éstos algunos malecones de los muelles.

Las comunicaciones ferroviarias están interrumpidas y tres viajeros que iban en uno de los trenes han sido arrastrados por las aguas.

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Avenida Jesús de Monasterio, 14

Reunión de la minoría radical.

Madrid.—En una sección del Congreso se reunió la minoría radical. La reunión duró desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde.

A la salida, el señor Martínez Barrios fué abordado por los periodistas, a los cuales dijo:

—Tengo necesidad de encarcelarles que no publiquen ni den crédito a más informaciones de nuestras entrevistas que a las que presenten las notas oficiales autorizadas por el partido.

De esta manera se evitarán malas interpretaciones y tergiversaciones de la verdad.

Por otra parte—añadió el ministro de Comunicaciones— que el diputado don Emiliano Iglesias iba a publicar un documento en el que anuncia su separación de la minoría radical.

Reunión de la minoría socialista.

Madrid.—Esta tarde se ha reunido en una de las secciones del Congreso la minoría socialista para ocuparse sobre los debates parlamentarios de ayer en la Cámara.

Sesión secreta en la Cámara.

Madrid.—A las cinco de la tarde dió comienzo en la Cámara una sesión secreta de la cual no se conocen a la hora de telefonar ninguna versión.

El documento de don Emiliano Iglesias.

Madrid.—El diputado radical don Emiliano Iglesias, ha elevado a los dirigentes de su partido la siguiente carta.

Llegada de estudiantes gallegos.

Esta tarde han llegado en el tren correo de la línea de Blitao, prosiguiendo su viaje de estudios un numeroso grupo de estudiantes de la Universidad de Compostela.

Acompañan a los estudiantes el decano de la Universidad y varios catedráticos.

Desembarcamos a los nuestros huéspedes en una feliz estancia en la capital de la montaña.

«El que suscribe, dadas sus apreciaciones particulares y por no admitir intervención extraña en sus actos, de seando desligarse de otras apreciaciones y dejar en libertad a la minoría, ruega a ésta le consideren baja en la misma, haciendo presente su amor y sus simpatías al partido en el cual ha militado la mayor parte de su vida.

En Madrid a 6 de noviembre de 1931».

La minoría radical ante la nota de Emiliano Iglesias.

Madrid.—Reunida la minoría radical, se dió cuenta de la nota facilitada por el señor Iglesias, dándose de baja en el partido.

Este se limitó a darse por enterado de dicho documento.

EL «CELTA»

GRAN BAR RESTAURANT

¿Queréis pasar un rato alegre, tomar buen café, manzanilla Argüeso, blanco La Nava, merendar, y cenar económico?

«Visitad el «CELTA» y quedaréis satisfechos»

Lo más típico en «tapas»

CUESTA DE LA ATALAYA, 13

Un importante contrabando de alhajas.

San Sebastián.—Ayer han sido detenidos en el tren los hijos de la marquesa de Santa Cruz, portadores de dos maletines atestados de alhajas.

Los detenidos fueron llevados al Gobierno civil.

Los efectos que se intentaban pasar por la frontera se depositaron en una de las dependencias del centro oficial reclamándose el concurso de los peritos tasadores.

Estos han determinado que las alhajas puedan valorarse en un millón y medio de pesetas.

Los detenidos gozan de libertad, aunque están instalados en el Gobierno civil.

A ciencia cierta se ignora la sanción que ha de aplicarse en estas circunstancias, pues el juez calcula que si no está permitida la salida del capital superior a cinco mil pesetas, en referente a alhajas no podrá supe rarse la salida un valor de más de 50.000 pesetas.

«LUCERO»
Compañía de Seguros contra Incendios
Usico representante en Santander:
JUAN JOSE MUNGUÍA
argos 2, 2.º Teléfono 23-30
Se da dinero en hipotecas
INUTIL CORREDORES

Sobre una supuesta dimisión.

Barcelona.—Al recibir el ministro de la Gobernación a los periodistas, dijo que todas las noticias de provincias acusan tranquilidad. Refiriéndose a los rumores sobre la dimisión del gobernador de Barcelona, dijo que la noticia carecía de fundamento, pues se encuentra satisfecho de dicha autorid ad.

EL TIEMPO

de invierno que se acerca aconseja a usted adquirir los soberbios calzados INCALABLES que presenta la acreditada zapatería

«El Dos de Mayo»

Contra el acto católico de Palencia

Palencia.—Los organizadores socialistas han anunciado la huelga general por 48 horas como protesta contra la celebración del mitin revisionista del domingo próximo.

Un mitin radical socialista en el que había de hablar el señor Albornoz ha sido suspendido.

Una rebelión dominada en el Perú.

Lima.—Las autoridades de Trujillo han logrado ahogar rápidamente una huelga revolucionaria que habían declarado los obreros de los campos de azúcar en Casa Grande.

El movimiento se ha originado inmediatamente después de una intempera revolucionaria de los apriistas de Trujillo.

Según las noticias que se reciben en esta capital, los rebeldes han sufrido algunas bajas. Los apriistas han hecho durante estas últimas semanas una intensa campaña para protestar de la validez de las elecciones y así lograron el apoyo de los obreros del azúcar.

El Gobierno ha enviado inmediatamente a Trujillo un destacamento de tropas y un barco de guerra. Las últimas noticias confirman que las autoridades han logrado dominar el movimiento.

-Gran Kursal «LA TIERRUCA»-

Segismundo Horet 7. Teléfono 35.33 Santander

Hoy grandioso éxito de la escultura viviente y maga santanderina ROSITA DIAZ

Ballerina y canzonetista

Exito enorme de Bella MARUJITA escultural ballarina

Grandioso exitazo de la más afama la estrella del arte frívolo y primera en su género

Carmen Martin

Supertango de 11 de la noche en adelante 20 bailarinas de Salón

Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

El gobernador civil ha dicho que mantendrá el orden a todo trance, pues el mitin revisionista ha sido autorizado por el ministro de la Gobernación.

Los delegados industriales españoles en Moscú.

Moscú.—Antes de marchar a Leningrado los miembros de la Delegación industrial española fueron recibidos por el presidente del Comité ejecutivo de la ciudad de Moscú, Bolganin, el cual pronunció una alocución saludando a los representantes de la Joven República española y les puso al corriente de la política seguida por el Gobierno de los Soviets con respecto a la economía municipal y de los trabajos efectuados en el dominio de la organización y del desenvolvimiento de la economía de Moscú.

El presidente de la Delegación española, señor Maluquer, saludó a la persona de Bolganin, al Soviet de la capital de la U. R. S. S., y expresó su reconocimiento por la acogida hecha en Moscú a la Delegación.

Los delegados españoles visitaron después el Kremlin y sus palacios, la Casa del Campesino y otras instituciones moscovitas.

El conflicto chino-japonés.

Tokio.—Oficialmente se anuncia que las tropas japonesas en Mandchuria no han avanzado al Norte del río Nonni. Otras informaciones declaran que las fuerzas japonesas han dado muerte a 80 soldados chinos desbandados en las proximidades de Chang.

Las tropas chinas de la provincia de Hi Lung Kiang han agredido a las fuerzas japonesas que custodian el puente del Nonni.

Ginebra.—El presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones, señor Briand, ha comunicado la respuesta de organismo a la nota japonesa remitida el 26 de octubre pasado.

En dicha respuesta, el señor Briand tras de hacer historia de la génesis del conflicto, dice que, independientemente del voto emitido en la última reunión del Consejo, que conserva su fuerza moral, se está jurídicamente en la actualidad frente a una resolución válida y unánime, que conserva su valor ejecutivo.

El documento cita los puntos en que China y Japón se hallan divergentes y también los puntos de convergencia. Llama la atención del señor Briand, embajador japonés, sobre carta, fecha 24 de agosto, que el representante de China, señor Sze, dirigió al presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones, asegurando que China se halla dispuesta a cumplir lealmente los Tratados y se comprometía a arreglar, por medio de una solución arbitral o jurídica, todas las diferencias con el Japón en lo referente a los Tratados.

El señor Briand expresa su esperanza de que el Gobierno japonés, deseoso de cumplir los compromisos solemnemente adoptados el 30 de septiembre, proseguirá con toda la rapidez posible la retirada de sus tropas a la zona del ferrocarril.

Una rebelión dominada en el Perú.

Lima.—Las autoridades de Trujillo han logrado ahogar rápidamente una huelga revolucionaria que habían declarado los obreros de los campos de azúcar en Casa Grande.

El movimiento se ha originado inmediatamente después de una intemperata revolucionaria de los apriistas de Trujillo.

Según las noticias que se reciben en esta capital, los rebeldes han sufrido algunas bajas. Los apriistas han hecho durante estas últimas semanas una intensa campaña para protestar de la validez de las elecciones y así lograron el apoyo de los obreros del azúcar.

El Gobierno ha enviado inmediatamente a Trujillo un destacamento de tropas y un barco de guerra. Las últimas noticias confirman que las autoridades han logrado dominar el movimiento.

«El Dos de Mayo»

Contra el acto católico de Palencia

Palencia.—Los organizadores socialistas han anunciado la huelga general por 48 horas como protesta contra la celebración del mitin revisionista del domingo próximo.

Un mitin radical socialista en el que había de hablar el señor Albornoz ha sido suspendido.

Una rebelión dominada en el Perú.

Lima.—Las autoridades de Trujillo han logrado ahogar rápidamente una huelga revolucionaria que habían declarado los obreros de los campos de azúcar en Casa Grande.

El movimiento se ha originado inmediatamente después de una intemperata revolucionaria de los apriistas de Trujillo.

Según las noticias que se reciben en esta capital, los rebeldes han sufrido algunas bajas. Los apriistas han hecho durante estas últimas semanas una intensa campaña para protestar de la validez de las elecciones y así lograron el apoyo de los obreros del azúcar.

El Gobierno ha enviado inmediatamente a Trujillo un destacamento de tropas y un barco de guerra. Las últimas noticias confirman que las autoridades han logrado dominar el movimiento.

-Gran Kursal «LA TIERRUCA»-

Segismundo Horet 7. Teléfono 35.33 Santander

Hoy grandioso éxito de la escultura viviente y maga santanderina ROSITA DIAZ

Ballerina y canzonetista

Exito enorme de Bella MARUJITA escultural ballarina

Grandioso exitazo de la más afama la estrella del arte frívolo y primera en su género

Carmen Martin

Supertango de 11 de la noche en adelante 20 bailarinas de Salón

Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

Los P

Negar que

En la verdad

para hemos d

de horac

por lo poco q

apenas si han

de las s

tradicional p

ha sido revu

Este fenóm

que apenas c

puede achaca

la benevolen

cedido desde

Si causa orig

las democrá

en las colecti

La prueba c

con frecue

aguarda, en

manera de

en muchas oc

de sus actos y

democrátic

reaccionario q

nos dentro.

No hay exi

apreciaciones.

Si en los y

presidiera el

que se inspiran

la pequeña p

podría subs

ni sería

de las actua

en las m

de su sil

entro de ele

de desprec

protos ocultanc

presentas: tes i

público.

Si los partid

van consecuen

democráticos